

Burgos hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al miércoles 1 de Marzo de 1905

En elegantes carnets anuncia el Circolo de la Unión los brillantes bailes de sociedad que ha organizado para el domingo y martes de Carnaval y domingo de Piñata.

Agradecemos al presidente señor Fournier la atenta invitación que nos ha enviado.

Mañana, a las siete, contraerán matrimonio en San Lesmes, don Honorato Rapelo García y doña María Velasco Sierra.

Con extraordinaria concurrencia se vio anoche favorecido el Café del Iris, a causa de ejecutar sus maravillosos trabajos, con una destreza y una habilidad sin igual, el señor Barón de San Marcial.

Prueba V. el coñac Argudo

Crónica judicial

Sentencia por hurto

En la causa procedente del Juzgado de instrucción de esta capital, que se ha seguido contra Benigno Serina Santamaría conocido por Pedro, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole como autor de un delito de hurto a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, a las accesorias correspondientes y pago de las costas causadas.

Señalamientos para mañana

Audiencia Territorial

Recurso contencioso administrativo promovido por D. Pedro Sancho Aguilera, contra acuerdo de la Comisión Gestora de la excelentísima Diputación Provincial de Burgos, de 12 de Febrero de 1934 que anuló otro de 16 de Enero anterior.

El DIARIO en Roa

Ferias y fiestas

Como consecuencia del éxito obtenido en años anteriores, durante los días 14 al 19 de Marzo, en los que se celebra la Feria, tan acreditada por el gran número de transacciones hechas; las inmejorables condiciones de ferias, su situación perfectamente adecuada y capaz para completar las exigencias del más escrupuloso tratante, unido a las abundantes aguas y perfectos abrevaderos, como también el gran número de locales destinados para poder estar alojados cuantos ganaderos lleguen, son base fundamental para que acudan inmensidad de ganaderos, dadas por los cuales este Ayuntamiento, en el deseo de corresponder al honor de los forasteros que nos honran con su presencia y de seguir acrecentando esta Feria, acordó celebrar los siguientes festejos:

Inauguración. Anunciarán el comienzo de la Feria, una profusión de cohetes, bombas, así como también la banda de música municipal «La Lira Ribereña», de esta villa, que recorrerá la población ejecutando alegres pasacalles.

Bailes Públicos. La mencionada banda de música municipal, con su variado y escogido repertorio, dará conciertos, por mañana y tarde, en el ferrial y Plaza Mayor, intercalando gran cantidad de bailables.

Bailes de Sociedad. Las sociedades y demás centros recreativos, organizarán bailes y otros agasajos en honor de los forasteros.

Teatro. Una notable compañía cómica dramática, actuará durante los días de feria en el «Salón Rada».

Globos. Mientras dure la Feria, por mañana y tarde se procederá a la elevación de globos acrostatios y figuras grotescas.

Cucañas. En la Plaza Mayor habrá entretenidas y divertidas cucañas, con premios en metálico.

Carreras en sacos. Como en años anteriores, y con los premios que oportunamente se dirán.

Tómbola. Durante los días de feria, funcionará una tómbola a beneficio de los pobres de la localidad.

Premios. Se concederán 25 pesetas al ganadero que mayor número de cabezas de ganado mular traiga a la localidad, y 50, al que se presente en el ferrial con más ganado de igual clase.

Barracas. Al hueco de la barraca que con más gusto esté presentada, se le dará un premio consistente en 25 pesetas.

Los ganaderos de todas clases de ganados estarán exentos del impuesto de los puestos públicos que ocupen sus ganados, y se les facilitará la paja y cebada que para el consumo de dichos ganados necesitan, al precio corriente del mercado.

EL CORRESPONSAL

El DIARIO en Briviesca

Los carnavales

En el escarparte de la sastrería del señor Nuñez, se hallan expuestos al público los premios que se otorgarán en los bailes de máscaras del «Nuevo Casino» el domingo día 3, consistentes: Primer premio, precioso cofre de plata oxidada; segundo, artístico y valioso reloj de sobremesa, y tercero, estuche de perfumería. Con tal aliciente y el buen gusto de los briviescanos, especialmente de ellas, cabe asegurar que los salones de dicha sociedad estarán animadísimos.

De ferias

Como no podía menos de suceder, al llegar las días de ferias 27 y 28, tenía que hacer mal tiempo. Sin embargo, están bastante concurridas de personal y ganado, si bien se nota en la venta la crisis pecuniaria por falta de la venta del trigo.

Detenidos en libertad

Los detenidos gubernativamente con motivo de los sucesos del día 20 y que el gobernador puso a disposición del juez de instrucción, fueron puestos en libertad el día 23.

Notas tristes

A las 21 horas de ayer llegaron a ésta, de paso para Bujedo, los restos mortales de los hermanos de la Doctrina Cristiana, muertos en Turón en los sucesos revolucionarios de Octubre último. Entre las ocho se hallaba el hermano Benito-Jesús Valdivielso, hijo de don Benigno y doña Aurora, residentes en esta ciudad, por lo que se detuvo la comitiva fúnebre en la iglesia de San Martín, rezando un responso, a cuyo piadoso acto asistió el pueblo en masa. Hoy, en autos de adquirir, salieron para Bujedo al entierro y funerales, gran número de familiares y amigos, demostrando así la simpatía con que cuenta la familia del finado y el sincero sentimiento de su desgracia, rogándole el citado matrimonio que comunique desde las columnas de este DIARIO, a todos los asistentes, muy expresivas gracias y eterno reconocimiento.

EL CORRESPONSAL
Briviesca 27 Febrero 1935.

El número premiado en la "Casa Diez" con 1 duro

ha correspondido a don José Ibáñez, de Cardenalito.

Cada ticket que se entrega, está numerado; mire usted mañana, a ver si el suyo es el 313, y ganará

EL DURO

Club Ciclista Burgalés

Los bailes de Carnaval

Dos van siendo los que va dando esta Sociedad, y se les puede calificar de dos grandes éxitos, por la afluencia de público y el número de disfraces a cual de más gusto que se ha visto en el magnífico salón.

En los próximos del domingo y martes, siguiendo la tradicional costumbre del Club, se sortearán magníficos regalos entre las señoritas.

Aviso a los socios

Para evitar torcidas interpretaciones, desde el próximo domingo, los socios para entrar al salón de baile, no les será preciso más que la presentación del recibo del mes corriente.

TUBULAR

GORRAS Y BOINAS

CASA SAIZ
Sombrereria, 4

Kaleidoskopio mundial

París campeón de altura en los edificios

El campeonato de altura de edificios que hasta la construcción del Empire Building, de New-York disputaba París con su torre Eiffel, va a ser recuperado a causa de un proyecto de alzar un edificio de 2.100 metros de altura, que sería inaugurado en la exposición internacional de 1937.

Esta torre, constará de tres plataformas, a quinientos, 1.700 y 2.000 metros respectivamente, que servirán como aeródromos para aviones militares, pudiendo montarse en ellas cañones de 105 m.m. para defender la ciudad de invasiones aéreas.

Este proyecto, se debe al arquitecto M. Faure Dujurie, quien estudia con verdadero entusiasmo, los detalles de tan audaz creación.

El comentario que se nos ocurre ante noticias como la presente, no puede ser más que éste: «¿Qué gran progreso científico de nuestra época no guarda relación con el progreso moral, si es que hay alguno?»

PROFESIONALES

C. Aranguena García-Inés
Médico del Hospital de Barrantes
APARATO URINARIO Y PIEL
Libertad, 5 Teléfono 281
Consulta de una a dos y de cuatro a cinco

CLINICA DENTAL
Basebio Moranchel
y su sobrino
Eusebio Miguel
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
ESPOLON, 2 y 4

G. BAÑUELOS
OCULISTA
Del Instituto Provincial de Higiene
PLAZA MAYOR, 67, 1.º - Teléfono 180
Consulta particular de 11 a 2 y de 4 a 6
GRATIS A LOS POBRES, de 6 a 7

F. Urraca
OCULISTA
del Hospital de Barrantes
Calle Calvo, 18, 1.º - Teléfono 220
Consulta particular de 11 a 2 y de 5 a 7
Gratis a los pobres

Antonio Díez García
MEDICO DENTISTA
RAYOS X
CONSULTA DE: P. DE PRIM, 23
10 a 2 y de 4 a 7
Teléfono 2-1-2

F. Vadillo Bras
Partos y matriz
Diatermia
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Alonso Martínez, número 11, segundo

RUIZ DE TEMINO
DENTISTA
De la Casa Salud Valdecilla
RAYOS X
Calle de Santander, 3 - Teléfono 104
Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

José Carazo Calleja
DEL INSTITUTO RUBIO
Partos y Ginecología
Diatermia
Horas de consulta de 11 a 12 y de 2 1/2 a 5
Calera, 13, 3.º - Teléfono 229

J. DEL VAL
DENTISTA (médico)
Plaza del Duque de la Victoria 18
(Antes plaza del Arzobispado)

VIUDA DE LEJARRAGA

abre hoy sus nuevos locales de

CID, 6

Teléfono automático 1811

Nueva y completa organización de sus secciones de
Sombreros - Guantes - Fajas - Productos de belleza y otras

Esperamos su visita para demostrarle nuestra norma de venta:

Queremos servir bien al público

CID, 6

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Servicio de la Agencia Mencheta

Ayer en el Congreso

Orden del día

A las cuatro y diez abre la sesión el señor Alba.

Desanimación en la Cámara.

En el banco azul, el ministro de Estado.

Una vez aprobada el acta, se entra en el orden del día.

Se aprueban definitivamente los siguientes proyectos de ley:

Modificando el reclutamiento de la tropa de Infantería de Marina.

Suprimiendo el Consorcio de Industrias militares y creando, en su lugar, una Dirección de material e industrias militares.

Se toman en consideración las siguientes proposiciones de ley:

Del señor Velayo, agrario, relativa al sueldo regulador, para efectos de retiro, de los subtenientes y brigadas que ingresaron en la escala de oficiales.

Del señor Julián Gil, popular agrario, haciendo extensiva a los tenientes, alféreces y asimilados del Ejército la ley de 9 de Marzo de 1932.

Del señor Manglano, tradicionalista, sobre creación del Cuerpo auxiliar de Oficinas militares.

Sin discusión son aprobados los siguientes dictámenes:

Uno de la Comisión de Presupuestos sobre el proyecto de ley concediendo un crédito extraordinario de 1.748.466,61 pesetas a la Sección XIV, para satisfacer premios de cobranza de las contribuciones no satisfechos durante el año 1934, y otro de la Comisión de Hacienda sobre el proyecto de ley convalidando la compra por el Estado del palacio de Hielo.

Las bases para una ley municipal

Continúa la discusión del proyecto de ley de bases para una ley municipal.

El señor Salazar Alonso defiende una enmienda a la base octava, que luego retira.

El señor Irujo defiende otra que también retira, después de ser rechazada por la Comisión.

El señor Rubio Chávarri, progresista, defiende otra enmienda pidiendo, como antes el señor Salazar Alonso, que todos los Ayuntamientos, cualquiera que sea el número de sus concejales, puedan tener una Comisión permanente.

La Comisión tampoco la acepta.

El señor Fernández Castillejos defiende otra enmienda que abarca varios puntos. El más interesante se refiere al caso en el que el alcalde sea privado de su función delegada del orden público.

El señor Vega de la Iglesia, por la Comisión, defiende el criterio sostenido en el dictamen.

Interviene nuevamente el señor Fernández Castillejos, y pide votación nominal para su enmienda, que queda rechazada por 109 votos contra 34.

El señor Royo Villanova explica su voto. Dice que recordando lo sucedido el 6 de Octubre en Asturias y Barcelona y otros puntos de España, no hay más remedio que reconocer que el Poder público necesita esa facultad respecto a la destitución de alcaldes. Los que habéis votado a favor de la enmienda, seguramente echaríais mucho de menos esa facultad en el banco azul.

Algunos diputados de izquierdas le interrumpen, diciendo que las facultades son principalmente administrativas.

El señor Royo Villanova: —Es lo mismo, porque, por ejemplo, el alcalde que como tal ordena los pagos, no es posible esperar a que se incite un expediente por malversación en el caso de que ese alcalde hubiera destinado los fondos municipales a apoyar un movimiento revolucionario.

Se vota una enmienda que quedó pendiente la sesión anterior, del señor Mondéjar, agrario, y se rechaza por 93 contra 17.

Se suspende la discusión de este proyecto.

El régimen de alcoholes

Continúa el debate sobre el régimen de alcoholes.

El señor Rubio Chávarri, consume un turno en contra de la totalidad, creyendo que el proyecto supone un gran quebranto para los intereses del Tesoro.

El señor Mondéjar, consume otro turno de la totalidad. Opina que con el proyecto, no se menoscaba ningún interés legítimo. Si se perdiera la riqueza vinícola, la economía nacional sufriría un gran quebranto.

El señor Marraco, interviene. Declara que él no puede entender de los problemas agrícolas e industriales, sino so-

También hoy se han reunido los ministros y han acordado proponer a las Cortes el levantamiento del estado de guerra y el de alarma cuando lo aconsejen las circunstancias. Los olivarereros piden que se extiendan a ellos los beneficios de los trigueros. Ha llegado a un acuerdo la ponencia electoral. El temporal sigue causando daños en provincias.

lamente de la conveniencia del Tesoro. Existe una taja en la renta de alcoholes y se prepara otra en la renta de patrones, porque la Campa no es más que un órgano del desorden.

El ministro ha procurado tapar este boquete con un proyecto. El precio del vino, estará envejecido mientras el mercado se nutra de alcohol de orujo.

Niega que él sea defensor del alcohol de melaza, pero repite que su interés está en que no sufran lesión los intereses de la Campa ni los del Tesoro.

Termina diciendo que defiende al Tesoro sin atacar a la agricultura y a la industria.

Rectifica el señor Palomino y se suspende el debate de este proyecto.

Los arrendamientos rústicos

Continúa el de Arrendamientos rústicos.

Se acepta una enmienda del señor Lahoz al artículo 50 y se rechazan otras, y se aprueba el artículo, como también el 51, después de retirarse algunas enmiendas.

El ministro de Agricultura manifiesta que quiere plantear la situación suya ante la iniciativa de don Cirilo del Río.

Creo exagerado, como ha quedado el proyecto, que resulte más completo que un Código civil.

Recuerda la legislación agraria de las Cortes constituyentes, calificándola de persecutoria. Cuando las pasiones se serenen, la opinión aplaudirá la labor realizada por don Cirilo del Río; declara que le hubiera gustado que la Comisión actuara en otra forma; pero se encuentra compensado con la esperanza de que termine la situación caótica que existe en el campo.

Explica sus propósitos respecto del proyecto de acceso de los colonos a la propiedad.

En el artículo que se va a presentar en esta ley como enmienda, quedará consignado el principio para desarrollarlo después en otra ley.

Sin eso, en cuanto dependa de su voluntad, no será votada la ley de Arrendamientos hasta que se adicione este artículo.

El ministro de Agricultura lee un proyecto de ley.

Se levanta la sesión a las ocho y cuarto de la noche.

Sesión nocturna

Comienza a las diez y media de la noche, presidiendo el señor Alba. La Cámara casi vacía y el banco azul desierto.

Continúa la discusión del proyecto de Arrendamientos rústicos. Se leen los artículos 43, 44, 45, 48, 49 y 50, nuevamente redactados después de incorporarse las enmiendas aceptadas, y quedan aprobados.

El presidente de la Comisión da cuenta de las enmiendas aceptadas y rechazadas en los artículos adicionales y disposiciones transitorias.

Como artículo adicional se acepta una enmienda del señor Montod, popular agrario, y Arellano, tradicionalista. A las disposiciones transitorias se acepta una enmienda del señor Serrano Suñer, popular agrario, y se rechazan otras varias.

El señor Casanueva, por la comisión, anuncia que en breve quedará dictaminada la ley sobre acceso de los colonos a la propiedad rústica.

El ministro de Agricultura declara que hubiera querido que esta ley se hubiera aprobado simultáneamente, pero en vista de que no es así, garantiza que no se procederá al lanzamiento de los campesinos en el espacio comprendido entre la aprobación de estas dos leyes.

El presidente suspende la sesión quince minutos para que la comisión redacte definitivamente los artículos adicionales y disposiciones transitorias.

A las doce y veinte se reanuda la sesión, leyéndose los artículos adicio-

Consejo de ministros

Hacia la normalidad

Esta mañana se reunieron los ministros en el Congreso.

No asistieron el señor Anguera de Sojo, por hallarse enfermo, ni el señor Cid por asistir a la reunión de las Cortes.

El señor Jalón dió la siguiente referencia:

El Gobierno persiste en su deseo de volver a la normalidad en las provincias cuando lo aconsejen las circunstancias.

Se propondrá a las Cortes que las provincias que se encuentran en estado de alarma pasen al de prevención y a la vez las que se hallan en estado de guerra pasen al de alarma, entre estas las de Teruel, Huesca, Navarra y Palencia, excepto de esta última la parte sometida a la jurisdicción de Asturias.

Se prorrogará el estado de guerra en Asturias, Cataluña, Madrid, Zaragoza, Vizcaya, León, Ceuta y Melilla. No se trató del ferrocarril de Zafra a Huelva.

Se conoció la iniciativa del doctor Tapia de construir en España un Instituto de cirugía de idea holandesa, con la cual compartirían varias naciones europeas.

Se nombró una comisión presidida por el señor Rocha para ver, si es viable.

También tratamos de la crítica situación de Menorca y del proyecto que ha presentado el señor Canet para resolverla.

Se encargará a los ministros de Agricultura e Industria y al director de Sanidad para que estudien el asunto, sin perjudicar la economía nacional, especialmente si se refiere a la industria pecuaria.

Nos ocupamos de la situación angustiosa del pueblo de Cuzcurrita (Logroño), en el que un terremoto ha anegado las bodegas.

El ministro de Hacienda trató de los mercados libres de valores, de cuyo asunto tratará de nuevo en otra reunión.

El reparto de la suscripción para la fuerza pública se dará por partes iguales entre todos los que han intervenido en los sucesos de Octubre.

Información varia

Sesión matutina en el Parlamento

En la sesión celebrada esta mañana en el Congreso, que comenzó con la asistencia de una docena de diputados, el señor Comin interpelló al ministro de Obras Públicas, pidiéndole que se remedie la situación por que atraviesa el ferrocarril de Canfranc.

El señor Cid prometió realizar una visita y atender la petición.

Intervinieron luego varios diputados apoyando que la exportación de la naranja a Francia se haga por dicha línea.

Seguidamente se reanudó la discusión sobre el régimen de alcoholes.

El señor Palomino hizo constar que el proyecto de la comisión no satisface los intereses de los vitivinicultores.

El señor Oría de Rueda opina que no se debe ampliar el área de la vid. La sesión, que había comenzado a las once, se levantó a la una y cuarto.

LOTERIA NACIONAL

En el sorteo verificado hoy en Madrid han resultado premiados los números siguientes:

Números	Poblaciones	Premios
34 720	Madrid, Barcelona, Lucena, Valencia	100.000
4 648	Zaragoza, Barcelona, Avilés, Madrid	60.000
	Valencia	
33 943	Madrid, Barcelona, Zalamea, Valencia, Reus	20.000
5 499	Alcira, Palma, Barcelona, Huelva, Bilbao	10.000
	Oviedo	
Premiados con 1.500 pesetas		
38 904	— 10 719 — 4.122 — 21.637 —	29 578
36 939	— 35.180 — 30 741 — 11.472 —	7 823
21.116	— 35 629 — 39.735 — 36.776 —	13.462

El convenio comercial con Francia

Cuando los ministros se hallaban reunidos en Consejo acudieron a la Cámara los delegados españoles que entienden en el convenio comercial con Francia, deseando entrevistarse con los señores Rocha y Orozco.

La conferencia fue breve y luego desearon seguir conferenciando con los ministros de Agricultura y Hacienda, los cuales abandonaron el Consejo.

Cuando terminó la reunión habló con los periodistas el ministro de Estado, quien dijo que los comisionados habían pedido instrucciones sobre el particular.

Una pregunta sobre los propósitos de las Compañías ferroviarias

El señor Guerra del Río ha anunciado al señor Cid una pregunta sobre la petición de las Compañías ferroviarias para emitir obligaciones por un importe de 200 millones a plazo superior al de las concesiones.

Cuando daba esta noticia a los periodistas se hallaba presente el señor Jalón, quien dijo que el Gobierno había pensado ocuparse hoy de este asunto y que no lo había hecho porque el señor Cid se encontraba en el banco azul.

Guardia civil herido

En el tejado de una casa de la calle del Espíritu Santo, fué encontrada María García Hernández, de 22 años, que confesó que había entrado con ánimo de robar en compañía de su novio, que se dió a la fuga.

Se la ocuparon algunos objetos y dinero.

Acudió el sargento de la guardia civil, Bernardo Ortiz, y al quitar un canchizo se hundió, quedando aprisionado. Al llevar a guardia, avisado por los vecinos, se confundieron con el novio, debido a la oscuridad, y dispararon sobre él, hirundiéndole de gravedad.

Los olivarereros

El Consejo nacional olivarerero ha entregado a los jefes de las minorías las conclusiones aprobadas en la última asamblea, en las que se pide que el crédito concedido a los trigueros se haga extensivo a los olivarereros.

La ponencia electoral

A las dos y media de la tarde terminó la reunión de la ponencia electoral en el Congreso.

El señor Cid nos dijo que se había llegado a un acuerdo en los puntos convenidos y que el señor Jiménez Fernández redactará el definitivo proyecto, sometiéndolo a una nueva reunión de la ponencia.

Una opinión del Sr. Iglesias

El jefe de la minoría radical don Emiliano Iglesias ha manifestado que una vez más se mostraba energicamente enemigo de cualquier ensayo proporcional, por entender que constituye un peligro dada la situación actual de España.

Yo lo considero un peligro aunque sea provisional, ya que la política española gira en torno a la política municipal.

La referencia del Sr. Jimenez Fernández

El ministro de Agricultura facilitó la siguiente referencia de la reunión: Ha habido perfecto acuerdo sobre todos los extremos y se hará una ley que garantice los derechos de todos los partidos que merezcan este nombre, impidiéndose a la vez las maniobras.

Se aceptó mi proyecto y una enmienda del señor Cid.

Un periodista le preguntó si el señor Iglesias se había opuesto, y contestó: —Efectivamente, salvó su voto porque el sistema proporcional le consideraba peligroso.

—Y los restantes radicales? —Se han mostrado conformes, porque se establece el cociente por medio de quórum y así se resuelve el problema que se planteaba.

Catástrofe marítima.—Catorce hombres ahogados

RABAT.—Desde ayer por la mañana, el estado del mar es imponente, y todos los barcos se encuentran en peligro. Al acudir en socorro de una barca que pañola, zozobró un bote de salvamento, del vapor «Marsal Lyauley». Los veintidós hombres que constituían la tripulación de las dos embarcaciones, han desaparecido. Cuatro cadáveres han sido encontrados.

Prosigue las pesquisas para encontrar a los que faltan. Solamente un hombre pudo ganar la costa a nado.

CASABLANCA.—Se conocen detalles del naufragio de la barca española «Ursula» y del bote de salvamento del vapor «Marsal Lyauley», que acudió en socorro de los tripulantes de aquella. Han perecido ahogados catorce hombres de las tripulaciones de ambas embarcaciones, entre ellos el piloto, señor Vidaf, capitán de navegación de altura, y caballero de la Legión de Honor, que mandaba la barca que acudió en auxilio del buque español.

El oficial, señor Bozo, y el mecánico Juan, han desaparecido con dos hombres de la tripulación.

El teniente Tournier, y dos oficiales han podido salvarse.

El patrón de la barca española señor Manuel Valero, ha podido ser salvado, igualmente.

Uno de los tripulantes de la barca española pudo llegar a nado hasta un islote situado enfrente de la llamada Roca Negra, pero no obstante, su situación es muy crítica, y se han perdido las esperanzas de salvarle por haberse echado encima la noche.

Han sido hallados cuatro nuevos cadáveres, y son cinco aún los desaparecidos.

Un avión militar ha volado sobre el islote donde se halla refugiado uno de los naufragos arrojando provisiones y mantas. Se ha tratado igualmente, de enviar una canoa lanzando, previamente, un cabo con un canchizo para amarrar, pero todos los esfuerzos han sido inútiles, y se teme por la suerte que pueda correr el desgraciado, pues enormes olas barren la reducida superficie del islote, y el temporal tiende a empeorar.

García Sanchiz vendrá a Burgos con sus "Charlas sobre el Duero"

Dice «A B C»:

Burgos, la «cabeza de Castilla», no podía mostrarse ajena a este movimiento de Federico García Sanchiz, y en efecto, la Diputación provincial ha felicitado al creador de las Charlas, y en reciente sesión, el Ayuntamiento acordó que «atendiendo a especial misión de la Enseñanza y la Cultura», se invite a García Sanchiz, el insigne parador, el que firmara corazón y vida en su charlas, a que diga su ciclo del Duero, en Burgos, en acto de la mayor solemnidad...

Según tenemos entendido, nuestro amigo y compañero ha aceptado con toda gratitud la envidiable invitación, rogando al alcalde de Burgos que el producto íntegro de la segunda charla del ciclo, que es la de agua y tierra burgalesas, sea destinado a los pobres de la ciudad.

El mercado de alcoholes

Firmada en primer término por el señor Morayta se ha presentado a la Mesa de la Cámara una proposición con carácter urgente, que dice:

Los diputados que suscriben tienen el honor de proponer a la Cámara se dignen deliberar sin interrupción acerca de un proyecto de ley examinado ya por la comisión de Agricultura sobre el mercado de alcoholes, por estimar que es de urgente necesidad para la economía nacional la resolución de este problema.

El mercado libre de valores

Preguntado el señor Rocha sobre el asunto del mercado libre de valores y la Bolsa control de Barcelona, contestó que según creía el acuerdo consiste en que inmediatamente se constituya una comisión o ponencia que estudie el asunto con todo detenimiento.

El Parlamento catalán

BARCELONA.—Por disponer el Estatuto del régimen interior de Cataluña que el Parlamento se reúna hoy mismo, parece que el vicepresidente señor Martínez Domingo se reunirá con algunos parlamentarios para cambiar impresiones.

El temporal

SAN SEBASTIAN.—Reina gran temporal, habiéndose registrado bastantes inundaciones.

En Loyola se ha advertido un ligero temblor de tierra.

GERONA.—La mayoría de los vecinos han permanecido en vela desde las once de la noche, a consecuencia de un vendaval que ha derrumbado varias paredes.

Muchos árboles han sufrido daños.

Por agredir a unos guardias

CIUDAD REAL.—Gabriel Arroyo ha sido condenado a tres años y cuatro meses de prisión por agredir a unos guardias municipales.

Vista de una causa

CIUDAD REAL.—Ante el jurado se ha visto la causa seguida contra Pablo Sánchez Nava, por el delito de homicidio, cometido a consecuencia de una discusión sobre límite de fincas.

Haga usted sus compras de Comestibles y ultramarinos en CASA MENDEZ

Almirante Bonifaz, núm. 15

y a la vez de adquirir a un precio económico géneros de calidad demostrada, realizará insensiblemente un AHORRO PRACTICO

por medio de sus cartillas en las que expresa la bonificación que la casa hace a sus clientes.

Aprovéchese de este beneficio

Ultima hora

En la sesión celebrada esta mañana en el Congreso, que comenzó con la asistencia de una docena de diputados, el señor Comin interpelló al ministro de Obras Públicas, pidiéndole que se remedie la situación por que atraviesa el ferrocarril de Canfranc.

El señor Cid prometió realizar una visita y atender la petición.

Intervinieron luego varios diputados apoyando que la exportación de la naranja a Francia se haga por dicha línea.

Seguidamente se reanudó la discusión sobre el régimen de alcoholes.

El señor Palomino hizo constar que el proyecto de la comisión no satisface los intereses de los vitivinicultores.

El señor Oría de Rueda opina que no se debe ampliar el área de la vid. La sesión, que había comenzado a las once, se levantó a la una y cuarto.

Los olivarereros

El Consejo nacional olivarerero ha entregado a los jefes de las minorías las conclusiones aprobadas en la última asamblea, en las que se pide que el crédito concedido a los trigueros se haga extensivo a los olivarereros.

La ponencia electoral

A las dos y media de la tarde terminó la reunión de la ponencia electoral en el Congreso.

El señor Cid nos dijo que se había llegado a un acuerdo en los puntos convenidos y que el señor Jiménez Fernández redactará el definitivo proyecto, sometiéndolo a una nueva reunión de la ponencia.

Una opinión del Sr. Iglesias

El jefe de la minoría radical don Emiliano Iglesias ha manifestado que una vez más se mostraba energicamente enemigo de cualquier ensayo proporcional, por entender que constituye un peligro dada la situación actual de España.

Yo lo considero un peligro aunque sea provisional, ya que la política española gira en torno a la política municipal.

La referencia del Sr. Jimenez Fernández

El ministro de Agricultura facilitó la siguiente referencia de la reunión: Ha habido perfecto acuerdo sobre todos los extremos y se hará una ley que garantice los derechos de todos los partidos que merezcan este nombre, impidiéndose a la vez las maniobras.

Se aceptó mi proyecto y una enmienda del señor Cid.

Un periodista le preguntó si el señor Iglesias se había opuesto, y contestó: —Efectivamente, salvó su voto porque el sistema proporcional le consideraba peligroso.

—Y los restantes radicales? —Se han mostrado conformes, porque se establece el cociente por medio de quórum y así se resuelve el problema que se planteaba.

BOLSA DE MADRID

DIA 1		DIA 1	
Interior	73'45	73'05	
Exterior	87'25	87'15	
Amortizable 4%	83'60	00'00	
— 5% antiguo	96'00	00'00	
— 5% 1917	92'75	00'00	
— 1925	100'90	00'00	
— 1927 con Imp.	93'00	03'00	
— 1927 libre	102'00	102'00	
ferroviario	101'25	101'25	
— donas hipotecarias 4%	89'00	88'50	
— — 5%	98'50	96'50	
— — 6%	106'25	106'25	
francos franceses	48'40	48'40	
— suizos	238'12	238'12	
— belgas	171'37	171'37	
— otras	35'55	35'40	
Dólar	7'32	7'31	
Ópera	62'40	62'30	
Banco de España	574'00	575'00	
Hipotecario	257'00	269'00	
Hispano Americano	154'00	000'00	
Español de Crédito	192'00	193'00	
Central	75'00	00'00	
Río de la Plata	84'00	00'00	
Ferrocarril del Norte	268'25	265'50	
Idem Idem Obligaciones	60'65	60'00	
Idem M. Z. A.	203'00	203'50	
Idem Idem Obligaciones			
1.ª hipoteca	235'00	000'00	
Alicarés, Obligaciones	243'75	000'00	
Azucareras preferentes	40'50	00'00	
Idem ordinarias	90'75	00'00	
Tabacaleras	221'00	221'00	
Altos Hornos	75'25	00'00	
Duro Felguera	40'00	00'00	
Telefonos Nacionales	110'25	109'25	

INFORMACION LOCAL

NOTICIAS

A las once de la mañana de hoy, se declaró un incendio en el segundo piso de la casa número 13 de la calle de la Moneda.

Acudieron los bomberos y guardias municipales, quedando socorrido el siniestro a los pocos momentos.

Los mejores cafés son los de la marca Santa Lucía y el Carmelo, de Santander, S. A. Especialidad para cafeteras Express.

Representante en Burgos y Provincia, Félix Martín. Avellanos 10 y 12 tercero.

A. RETES

PINTOR.—Sanz Pastor, 4

Por don Pío Pérez Nocoedo y para su hijo don Justo Pérez Seijas, sargento del 4.º regimiento de Caballería, ha sido pedida a doña Felisa Maestro y don Gregorio Vecino, de Castrojeriz, la mano de su hija la bella señorita Gregoria Maestro Vecino, habiéndose cruzado entre los novios importantes regalos.

La boda se celebrará en breve.

Mi Tienda

Medias y calcetines a precios de fábrica. Venta al por mayor y menor. SOMBRERERÍA, 3 y 5

ANIS LAS CADENAS

En el sorteo verificado ayer en el Barrio del Hospital del Rey, con motivo de la fiesta del Santo Ángel de la Guarda, resultó premiado el número 5904.

Decena del duro

“La Casa Diez”

a pesar de vender los artículos de ultramarinos más baratos que nadie, quiere obsequiar a sus favorecedores durante esta decena, del 1 al 10 con

1 duro

al cliente que coincida en su compra con el número del ticket que se fijará el día anterior en el establecimiento o por la prensa.

Para mañana el 105

Poco después de las diez, fue curado en la Casa de Socorro, de una herida profunda en la cara exterior del labio inferior, el vecino de Alfoñ, Mariano García, de 55 años.

Manifestó que la lesión que presentaba, se la había causado un desconocido.

CONAC «Tres Perlas»

Finísimo Muy viejo

Premiado con Medalla de Oro en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla

Días pasados, en una cueva llamada Peñas Azules, sita en el pueblo de Alfoñ.

nes, del término municipal de Valle de Zamanzas, al perseguir Pedro Gallo Ruiz a un zorro y cavar para sacarlo, encontró en el interior de aquella rastro humana, que según oficialmente afirman, datan de muchos años.

5 pts. mes
Comercio - Cultura general - Bachiller - Lenguas - Oposiciones - Taquí-meca
Secciones: tarde y noche
LAIN CALVO, 3, 3.º

La guardia civil de Barrios de Bureba, participa al señor gobernador civil, que ha sido robada la iglesia parroquial del pueblo, habiendo forzado la puerta

Un suceso extraño

Unos desconocidos dejan abandonada en el Asilo de Ancianos Desamparados a una pobre demente

Ayer llegó a nosotros la noticia, escueta casi, pero con todo el dramatismo que ella misma encerraba, a la par que el misterio que al hecho rodeaba. Este era el siguiente: Hacía unos días, en el Asilo que las Hermanitas de los Pobres tienen instalado al final de la calle de Santa Clara, se habían presentado unos señores, en un automóvil, con una mujer, anciana casi, rogando a las religiosas que, por aquella noche cobijaran a ésta en el Asilo, ya que al día siguiente por la mañana acudirían a recogerla nuevamente.

Habían invocado—nos dijeron— el nombre de un apreciado sacerdote que en Burgos vive y al día siguiente, cuando se acordó a comprobar la veracidad del informe dado, se encontró con que éste señor era ajeno a todo aquello, y las religiosas, un día más tarde, tenían en su asilo—institución caritativa en alto grado—una acogida, cuyo nombre desconocían así como las circunstancias que habían decidido su entrada a Burgos, e ingreso en dicho benéfico Centro.

Múltiples de interrogantes, al conocer la noticia que, esbozada queda, se planteaban ante nosotros y para aclarar la oscuridad absoluta en que se nos presentaba el hecho anteriormente citado, tal y como llegó a nuestro conocimiento, nos hemos personado en el mencionado Asilo.

No es éste desconocido de los burgaleses, ni tampoco su benefactora obra, de la que hablan bien el cúmulo de solicitudes de ingreso que constantemente se reciben, y que no se pueden atender aunque la caridad de la ciudad contribuye a aminorar los esfuerzos de las beneméritas Hermanas que atienden al cuidado de los ancianos desvalidos.

Se han verificado bastantes innovaciones dentro del Asilo, en el que reciben cuidado los acogidos, que gozan de ese modo—junto con las máximas comodidades que pueden darse

con una reja de arado y un varal que allí dejaron los ladrones.

Estos forzaron un armario de la cristía y el sagrario, sacando el copón y la caja portavático que dejaron abandonados sobre el altar mayor.

Revivieron las ropas y documentos y se llevaron una palena valorada en 17 pesetas, una imagen del Niño Jesús, en 20, y varias figuras de nacimiento.

Se ignora quiénes son los autores del hecho.

También el alcalde de Bureba de Bureba, telegrafía que unos ladrones penetraron en la iglesia quitando las tejas de la cristía y arrojando un agujero en el tejado.

Se han recogido algunas herramientas, pero no dice el telegrama si se trata la falta de algún objeto.

Camisas novedad
y chalecos punto, nuevos dibujos, en MI TIENDA, Somberrería, 3 y 5.

TIENDA ASILO.— Raciones suministradas ayer, 910.
Donativos: Una señora, 2 pesetas.

Un suceso extraño

Unos desconocidos dejan abandonada en el Asilo de Ancianos Desamparados a una pobre demente

de una atención esmerada de las religiosas.

Todo en el Asilo es tranquilidad y plácidez.

Tranquilidad y plácidez que ha venido a turbarse estos días con un hecho insospechado que es el que nos lleva al Asilo de Hermanitas de los Pobres.

Dos religiosas, a la vez que se muestran dispuestas a facilitar nuestra tarea informativa, nos van haciendo recorrer todas y cada una de las dependencias del Asilo, modelo de limpieza, cuidado y atención.

Sientan nos expresan su máxima ilusión de ampliar en una sala más para ancianos las que ahora existen—ilusión que, desgraciadamente, a pesar de la caridad de los burgaleses que contribuyen a su sostenimiento, no ha podido realizarse hasta ahora—, nos van relatando, con atención que agradecemos, la llegada de la anciana, que tenemos ante nosotros.

Llegó el martes, a última hora de la tarde, a la puerta del Asilo, un automóvil.

Conducían éste cinco personas, aparte del chauffeur, dos mujeres, de ellas una joven que, como los demás, vestía bastante bien, aunque parecía advertirse que todos ellos eran aldeanos.

Preguntaron por la superiora y cuando se les presentó, hicieron ver su pretensión, de que por aquella noche, se acogiera en el Centro que ella regía a la mujer de más edad que venía con ellos.

Al formular el ruego acercáronse al interior del edificio la joven antes citada en unión de un hombre, también joven.

La M. Superiora—nos dicen—ante el ruego expuesto, anteponiendo al mismo la recomendación de un señor sacerdote, a que antes afudimos, no tuvo inconveniente en que la mujer pudiera pasar la noche en el Asilo, y rápidamente entonces, desaparecieron los ocupantes del coche.

Parece que en la joven que marchó

con ellos dejábase advertir la huella de dolor que producía en ella tal separación, pero, a pesar de todo salieron a la calle y el coche marchó.

La venerable religiosa, como era ya de noche, y a los ancianos se les había servido ya la cena, procedió a atender a la mujer que acababa de llegar, pero entonces se pudo ver que ésta daba contestaciones incoherentes, citando palabras como si se tratara de una persona que tuviera perturbadas sus facultades mentales.

Hasta mediocidad de anteaer no pudimos pensar que se tratase de algo anormal, pero el asunto entró de lleno dentro de lo inexplicable, cuando al consultar al presbítero a que antes se aludió sobre el caso, resultó que éste desconocía en absoluto el ingreso de la mujer citada en el Asilo, y a ésta misma.

Los que se condujeron al Centro no han vuelto a personarse en el mismo—agregan las dos religiosas que nos acompañan en nuestra visita—y éste es el momento en que si ocurriera cualquier desgracia no sabríamos ni cómo habría que inscribir a la infeliz en los libros correspondientes.

Y el informador, buscadas las fuentes de las que pudiera brotar la luz en este asunto, se encuentra ante la anciana, que viste de luto, tiene cabellos casi blancos, y cara alargada, oyendo las contestaciones, como antes hemos dicho, incoherentes que da a las preguntas de sus compañeras de refugio.

—Así hemos estado estos dos días que lleva en nuestra Casa—dicen las monjas—. Es la hora en que nada sabemos de su procedencia. No han venido los que prometieron hacerlo en la mañana del miércoles.

Esa es en verdad, la situación de este hecho singular en extremo que revela una actitud excepcional que no debe ser dudada.

A que esa situación anómala cese tienden estas líneas.

Si la anciana precisa asilo, no han de negárselo las caritativas religiosas a cuyo cuidado se halla, pero ha de darse a las mismas al lado de la satisfacción que experimentan al servir a Dios por medio del prójimo, esos medios precisos para que desaparezca la

nebulosidad de que se halla rodeado el ingreso.

Porque las nebulosidades no han desaparecido y aumentan a medida que pasa el tiempo.

Esa es la llamada que, al dar cuenta de este extraño suceso, no podemos por menos de lanzar a quienes trajeron a la desgraciada demente a Burgos, dando lugar a este hecho, que, sin duda alguna, será el tema de todas las conversaciones al ser conocido.

Y atra parte, aprovechando la circunstancia que se nos depara, no podemos por menos de agradecer las atenciones de que fuimos objeto por parte de las Hermanitas cuando acudimos a cumplir nuestros deberes informativos al Asilo que con tanto acierto como cariño rigen, deseando que sus ilusiones de aumentar el ya considerable número de acogidos que en la actualidad tienen a su cargo, se lleven a cabo a la mayor brevedad.

Aviso al público

El duende de las naranjas El que vende por kilos

Ya llegaron las famosas Marías y Apóstol; las que por su clase, aroma, dulzura y zumo prefieren el público; las que curan la enfermedad de moda: Naranjas «María y Apóstol» 40 céntimos kilo.

Idem corrientes, 25 céntimos kilo. Toda clase de frutas del tiempo, frescas y secas, a precios sin competencia. No confundirse, Calle del Cordón 4. Almacén de Frutas de Rafael Arnaiz

Ya los campos están verdes Porque ha nacido el sembrado Antes de verlos así, Cuanta trabajo ha costado, Gracias que nos da valor San Roque Jerez Quinado.

Gran aperitivo tónico, reconstituyente, de uso general muy agradable. Propietario, Tejada y Compañía (Sucesor), Areta, (Alava).

Representante de Burgos: don Luis Labán, Doña Jimena, número 16, Teléfono, 148.
Representante de la provincia: don Luis González Valdizán, Llana de Añura, 8, tercero.

Diario de Avisos

Notas religiosas

SANTOS DE MAÑANA
Pedro, Lucas, Pablo, Jenara, Simplicio.

Registro civil

DEFUNCIONES
María Carmen Sancho Casado, de Burgos, 40 años, San Cosme, 6.
Daniel Bartolomé Peña, de Mamolar, 45 años, Sala Dorotea, 5.
Emilia de Román Sevilla, de Burgos, 67 años, Barrio de Villimar.
Humbelina Casado Sainfoyo, de Asuñedo (Pañencia), 61 años, calle de las Calzadas, Convento.
NACIMIENTOS
José Nozaf Pérez, Guadalupe Fraile Díez, María Arias Lobo, Angeles Arribas Bernarín.

Estado del tiempo

En Burgos
Observaciones meteorológicas del Instituto:
BAROMETRO
A las ocho de la mañana, 685,0.
A las seis de la tarde, 683,7.

TERMOMETRO
Máxima sombra, 14,0.
Mínima sombra, 6,8.
DIRECCION DEL VIENTO
A las ocho de la mañana, SO.
A las seis de la tarde, SO.

PLUVIOMETRO
Día 1, lluvia en milímetros, 0,3.

Especiáculos

COLISEO
A las siete y cuarto y diez y media, «El novio de mamá».

AVENIDA
A las siete y cuarto y diez y media, «La efica del torado».

Mañana sábado, a las nueve y media, darán comienzo en el altar mayor de la iglesia de San Lorenzo, las misas gregorianas por el alma de
EL SENOR
D. Federico Delgado Martínez,
(habilitado de la Sociedad "El Porvenir de Burgos")
que falleció el día 19 de Febrero último, después de recibir los Santos Sacramentos
Q. E. P. D.
Sus desconsolados hijos, D.ª Victoria, D.ª Casilda, D. Heriberto, don Jesús, D. Félix y D.ª Epifanía, ausentes; hijos políticos, D. Juan García Doval (oficial 1.º de Oficinas Militares), D. Salvador, D.ª Teresa, doña Rosa, D. Beatriz y D. Vicente Aguilar Gómez (subteniente de Infantería), ausentes; nietos; hermanos políticos; sobrinos, primos y demás familia
Suplican a los amigos te tengan presente en sus oraciones.

Para Carnavales

Los mejores y más frescos productos de belleza los encontrará en

Perfumería "ORIENTE"

Esta Casa tiene en exclusiva la venta de los productos de belleza de las acreditadísimas Casas

Harriet Hubbard Ayer y Elizabeth Arden

¡ SEÑORA!

Reserve sus compras hasta el próximo lunes, día 4 de Marzo, en cuya fecha dará principio en

Almacenes "EL BARATO"

su anual y famosa

QUINCENA BLANCA

TARIFA
Quince palabras, 60 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos. Pago adelantado.

Anuncios económicos

TARIFA
El impuesto del Timbre, a cargo de la Administración

ALMONEDAS
URGE vender el mobiliario de la casa número 13, Emperador, San Pedro de la Fuente.

ARRIENDOS
HUERTA con casa, cuadra y gallineros, en la Quinta, se arrienda. Razón, Espolón, Teatro.

ARRIENDOS
GARAGES se arriendan en la calle de San Julián número 12.

ARRIENDOS
SE ARRIENDAN viviendas propias para ganadero y agricultor y vivienda con local para gallinero y conejar. Razón, Cooperativa La Agraria Burgense.

ARRIENDOS
ARRIENDASE gabinete a señora o señorita o caballero formal. Razón, Sanz Pastor, 8, entresuelo izquierdo.

ARRIENDAS
SE ARRIENDA una cochera grande. Para tratar, en el Vantorro de las Veguillas.

ARRIENDAS
SE CEDEN dos habitaciones, con tocador a cocina. Informes, calle Madrid, 18, cuarto.

PANADERIA se arrienda con amplios locales, en la calle de las Taboñas, número 11. Informes, Maximino Carcedo, calle del Hospital Militar, número 4.

SE ALQUILA local en sitio céntrico, propio para despacho u oficina. Informes, en Isla, 15, tercero.

COLOCACIONES
SE NECESITA cocinera con buenas referencias, sueldo, 40 pesetas. Razón, Isla, 25, de once a una y de cuatro a siete.

SE NECESITA muchacha con informes, y que sepa algo de cocina, buen sueldo. Victoria, 22, número 4.

COPIAS a máquina, rapidez, economía. Hagalas en «Pequim», oficina de información pública. Avellanos, 4, segundo, teléfono, 366.

DOS vacantes de músicos, bombardino y caja. por música. Para tratar, director de la banda de Arauzo de Miel.

HUESPEDES
CEDO cama para dormir, sitio céntrico. Informes, Plaza República, 58, entresuelo, peluquería.

BUENAS habitaciones, sitio céntrico a toda pensión. Informes, en La Prefecta, San Lorenzo, del 2 al 10.

NODRIZAS
CASADA ofrece para criar a media leche. Razón, Cabestreros, número 7, bajo.

PERDIDAS
PERDIDA desde hace unos 15 días de perro setter Labrador teniendo por «Lord» Gratificaré quien lo entregue, en esta Administración.

A QUIEN se le haya extraviado un perro galgo, previas señas y pago del anuncio, pueden recogerle en el Ventero de las Veguillas.

TRASPASOS
TRASPASO establecimiento de vinos buen local y en condiciones ventajosas. Razón, Pescaderías Masa, Mercado Sur.

SE TRASPASA acreditado tienda de ultramarinos, calle de mucho tránsito, Razón, calle de San Pablo, número 12.

VENTAS
VENDO barato, o cambio por madera, carro nuevo, de una o dos caballerías. Razón, Pablo Blanco, Campsara.

NO compre conservas de tomate y pimiento sin consultar antes los precios que pone la Casa Diez, pues habiendo traído varios camiones de la Rusia, le dará precios como nadie.

BACALAO Islandia, clase superior, a 1,90 kilo. Casa Diez.

HUEVOS para incubar. De alta selección, de las razas Leghorn y Rhode Island roja. Todas de ponedoras de más de 200 huevos. Granja experimental, treinta a la Barriada Militar. Escritorio, Victoria número 22.

SE VENDE basura de vaca. Razón, Ersebio Pérez Parto, Francisco Sainas, 42.

ASTILLAS 1,25 arroba, servicio a domicilio. Encargos, Casa Diez.

SE VENDE peso quintalero, baratísimo. Dirigirse Casa Diez.

VENTA de pollos, raza Castellana Negros. Informes, Isla, 11, Salón Postal.

VENDO casas 7.000 pesetas, de planta baja, con jardín. Informes, calle del Matadero, «Villa Carmen».

OCASION. Se sirve al pie de obra piedra machacada, precios muy económicos. Informes, Pisonces, 17, Teléfono, número 344.

URGENTE. Vendo muebles nuevos, armario luna, 72 pesetas. Informes, Fernán González, 21, taller.

PLOMO se compra en grandes y pequeñas partidas, procedente de tuberías. Informes en esta Administración.

VENTA de casa, sitio céntrico. Informes, en esta Administración.

PIANOS: ocasión, nuevos, se liquidan a precios excepcionales. Informes, J. Manrique, Electricidad, Lain Calvo, 28.

SE VENDE muy barata una prensa para fabricar baldosa hidráulica con todos sus accesorios. Razón, viala de M. Quiñones, Espolón, 2 y 4, piso tercero.

VENDO dos carros de varas, seminuevos, con placido Torres, en pedrosa del Paramo.

RADIOGRAMOLA insuperable para establecimiento, por cesión negocio, vendo. Progreso, 17, tienda.

CARRIQUEROS se venden pinas y rayos secos, facilidades de pago. Ricardo López, en Fontoso.

VENDESE o arrienda la casa panadería de Cardenadijo, situada carretera cinco kilómetros capital—dos hornos, fogones amplios para cualquier industria. Razón, Cesáreo Molinero, «Safas», 12, Burgos.

MAQUINAS de escribir, se reparan y limpian. En San Gil, 11, segundo del recha, ex mecánico de la casa Munguía.

CANO GORDO no hay más que uno, Trajes paño de moda, a medida, 65 pesetas. Sastrería Casa Garrido.

Coliseo Castilla

Mañana, a las siete y cuarto y diez y media, a petición, se proyectará por última y definitiva vez

El novio de mamá

Interpretada por Imperio Argentina y Miguel Ligeró.

Butaca, 0'60 - General, 0'30

El domingo, acontecimiento en español,

EL RELICARIO

Interpretada por Nieves Aliaga, Maruja Amaranto, Lola Cabello, Rafael Arcos y Guerrita, el rey del canto fónico.

Pronto.—El acontecimiento del siglo

Vuelan mis canciones

Novedades en librería

Muy en breve se pondrá a la venta un interesantísimo libro, debido a la pluma del profundo escritor ADOLFO DE SANDOVAL, que se titula:

El hombre que necesita España

Acaba de publicarse, y ha merecido una entusiasta acogida. Precio: 5 pesetas.

Militares, militaradas

del culto abogado GUILLERMO CABANELLAS. 1,50 pesetas. Obras de la señorita HILDEGART, a 4 pesetas una:

Venus ante el derecho

Opiniones de mujeres

Lea usted la obra de A. Hoyos y Vinent, con prólogo del doctor Marañón,

Sangre sobre el barro

Precio: 5 pesetas. Y por A. Vidal y Moya y F. Grases Vidal,

Comentarios a la ley del divorcio

La obra, compuesta de dos tomos, 5 pesetas.

Se sirve a reembolso

Pídase en librerías o en EDITORIAL CASTRO, S. A. Carabanchel Bajo.—MADRID

AVENIDA (TEATRO CINE)

Hoy, a las 10:30 DESPEDIDA del espectáculo de VARIETE más original, más admirable y más bello que recorre los escenarios de los teatros más importantes

Orquesta Planas-Guma

Con su completo y variado conjunto de artistas de mayor fama internacional.

Mañana, sábado, a las 7'15 y 10'39 ESTRENO de la estupenda película

LA CHICA DEL DORADO

La más deliciosa de las comedias

El domingo ESTRENO de la gloriosa superproducción

Toda una mujer

Totalmente hablada en español

Toda una mujer

Es una superproducción digna de su protagonista

OLIVE BROCK

Toda una mujer

Es una producción tan ideal y fascinadora, que si la ve no la ovidará.

Muy en breve: «La estrella del Moulin Rouge». Hablada en español por CONSTANCE BENET

GRAN FABRICA

libros rayados

cajas de cartón

E. MARTINEZ

LAIN-CALVO, 12-BURGOS

Mayores — Diarios — Copiadoras

Libros de hojas cambiables rayados de todas clases

ENCUADERNACIONES

Precios económicos

ROTULOS MODERNOS

A. RETES.—Sanz Pastor, 4.

Quando necesite insertar algun anuncio en cualquier periódico o revista de España, consútenos.

Nosotros le indicaremos el más apropiado para el artículo que desea Ud. anunciar, y le ayudaremos con nuestra experiencia a que el anuncio le dé el máximo rendimiento.

Avance
Estudio de Publicidad Moderna

Paseo del Espolón, 40, entresuelo. Teléfono 2-6-2. BURGOS

DIRECCION DE CAMPAÑAS DE PROPAGANDA
ESTUDIO DE TEXTOS Y DIBUJOS PARA PUBLICIDAD IMPRESA
PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

Compañía del Pacífico

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrán del puerto de SANTANDER

Vapor "Orbita" el 17 de Marzo
Motonave "Reina del Pacífico" el 16 de Abril
Vapor "Orduña" el 12 de Mayo

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga

Para toda clase de informes dirigirse a sus agentes en SANTANDER

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda, 9

Lo mejor en sombreros

CASA SAIZ

Sombrerería, 4

Garage «EL FRANCÉS»

El que más barato y mejor género tiene

50 por 100 de rebaja

Nuevos modelos de bicicletas año 1935

Modelo corriente El Francés	155	Special con cambio y tubulares	267
Normal	177	Special duroaluminio	325
Cycles Blanco normal	190	Morales, Orbea, B. H., G. A. C., ECO	
Special Blanco Carrera	225	Peugeot, Selecta Robusrt y otras muchas	
Special con tubulares	240	más a precios nunca vistos.	

Cubiertas a 6'95 y cámaras a 2'95

El que monta una bicicleta «Blanco» anda el camino y llega a su destino No confundirse: Garage «El Francés», Vitoria, 13. — BURGOS (Junto a la Farmacia Militar)

Aguas y Balneario de Cestona

Sociedad Anónima

CESTONA (Guipúzcoa)

Aguas minero-medicinales, únicas indicadas con éxito maravilloso para las enfermedades del hígado, intestinos, estreñimiento, neurastenia, artrismo, estómago, bazo, etc.; etc.

El Carisbad de España

Declarado de utilidad pública el año 1792

De venta en todas las farmacias y droguerías, en todas las épocas del año. Temporada oficial del Balneario, desde el 15 de Junio hasta el 30 de Septiembre.

Hoteles del Balneario

Cuatro pertenecientes a la Sociedad propietaria del Balneario, instalados con los últimos adelantos de confort e higiene.—Espaciosas habitaciones para 500 huéspedes, con agua fría y caliente en todas ellas.—50 HABITACIONES CON CUARTO DE BAÑO INDEPENDIENTE.—Restaurant.—Ascensores.—Salones de lectura, etc.

Itinerarios

Para viajeros procedentes de la línea del Norte: Estación Zumárraga.—Para la línea de los Vascongados, de Bilbao a San Sebastián: Estación Zumaya.

El ferrocarril eléctrico del «Uroja», de Zumárraga a Zumaya, se une con el Norte en Zumárraga y en Zumaya con el de los Vascongados, pasando por Cestona, con estación en el mismo Balneario, llamada CESTONA-BALNEARIO.

Pídase noticias directamente a las Oficinas instaladas en el mismo Balneario de Cestona (Guipúzcoa).

lo más práctico y moderno en maquinaria y hornos de panadería.

LOGROÑO TELEFONO 1389. C. VILLAMEDIANA

ALMACENES SANTAMARIA

TEJIDOS

NOVEDADES

Del 4 al 9 de Marzo

GRAN LIQUIDACION

por fin de temporada, con la mayor reducción posible de precios

Lanas

Sedas

Panas

Percales

Popelines

Opales

Artículos blancos

Géneros de punto

Otros artículos

ALMACENES SANTAMARIA

CASA DEL CORDON

Plaza de la Libertad, número 10

BURGOS

PAGINA AGRICOLA Y MERCANTIL

MERCADOS OTROS MERCADOS INTERESES DEL LABRADOR

De Burgos

Cereales

Precios:

Trigo, 80 reales fanega.

Cebada, 46 y 47.

Otros granos:

Yeros, 68 reales fanega.

Avena, 32.

Mueflas, 56.

Algarrobas, 65.

Alhórfas, 54.

Abastos

Mercado Cubierto

Queso duro, 4,50 pesetas kilo.

Idem blando, 2,00.

Huevos, 2,50 docena.

Gallinas, de 14 a 16 pesetas el par.

Gallinas, 7 y 8.

Conejos caseros, de 5 a 6.

Pichones, 3,00 pesetas par.

Patatas encarnadas, 2,50 arroba.

Idem blancas, 2,00.

Pera, 0,80 el kilo.

Manzanas, 0,60, 0,70 y 0,80.

Naranjas, 0,30, 0,40 y 0,50.

Mercado de ganado

Bueyes, 14 pesetas arroba.

Terminas, de 1,85 a 2,15 pesetas kilo.

Lechales, 2,25.

Ovejas, 1,15 y 1,30.

Carneros, 1,40.

De la provincia

BRIVIESCA

Centeno, 52 reales fanega.

Cebada, 42.

Ricas, 74.

Mueflas, 54.

Yeros, 70.

Alhórfas, 50.

Avena, 30.

Habas, 60.

Harina de primera, 63 pesetas los 100 kilos.

¡HERNIADOS!

Gabinete ortopédico con taller de su propiedad, del reputado y bien conocido ortopédico **Jesús de Grado VILLADIEGO (Burgos)**

Se construye y arregla toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de Pott y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, evenciones y medicales para cada caso.

VALLADOLID

Trigos. — Según informes facilitados por la Junta oficial de contratación, ayer se hicieron operaciones de 250 quintales métricos de trigo maniloba.

Otros granos:

Centeno, 34.

Cebada, 31.

Avena, 28.

Algarrobas, 35,50.

Yeros, 35.

Todo pesetas los 100 kilos sin envase.

Harinas.—Seleccas, 63 y 64.

Integrales, 62.

Segundas, 60.

Todo pesetas los 100 kilos con saco.

Safados.—Tercepillas, 43 y 45.

Cuartas, 38 y 40.

Comidillas, 30.

Safado, 34.

Todo pesetas los 100 kilos con envase.

ZAMORA

Con escasa animación, a causa seguramente del mal tiempo reinante, tuvo lugar, en la Plaza de Santa Eulalia, el primer mercado cerealista de la semana, en el que rigieron los precios siguientes:

Algarrobas, de 60 a 68 reales fanega.

Cebada, de 42 a 44.

Guisantes, de 67 a 68.

Centeno, de 57 a 60.

Mueflas, de 60 a 62.

Yeros, de 58 a 59.

PALENCIA

El tiempo es desfavorable y hay retraimiento en los vendedores de piensos

Lo que hace suponer que van escaseando, principalmente, la cebada, que se vendió con anterioridad para con su producto, sostener a las múltiples necesidades del labrador y no permitir vender sus trigos a precios no remuneradores.

El mercado de trigos, sigue animado, viéndose concurridísima la oferta y la demanda, operaciones todas que se hacen con la intervención de la Junta superior de contratación de trigos o con la de las comarcas.

En la plaza de Abilio Calderón, las pocas existencias de piensos que han presentado al mercado, se han cotizado como sigue:

Cebada, 42 y media reales fanega de 70 libras.

Avena, 32 reales fanega.

Mueflas, 58.

Centeno, 53.

Tiros, 54.

Yeros, 60.

El mercado de harinas—y en especial el de exportación—completamente desquiciado.

Aun de las provincias donde se dice se paga el trigo a la tasa—Zamora, por ejemplo—ofrecen la harina a 58 y 59 pesetas, precios no correlativos al legal del cereal noble.

Se paga:

Mantoba, 75 pesetas los 100 kilos.

Seleccas, 66.

Pañadera integral, nominalmente, a 62 (precio de tasa).

Safado hoja, 3,75 arroba.

Cuarta, 3,75.

Tercequilla, 4,75.

Castilla, ha sido una de las regiones españolas que mejor han respondido a la campaña de divulgación y fomento de la Cunicultura. El dormido país del cereal, ante los alborozos de las crisis económicas, tan repetidas en esta última época, se ha despertado y ha comprendido que el monocultivo representa un grave inconveniente y que si se desea obtener un rendimiento beneficioso del agro, hay que simultañarlo con la ganadería.

Y ha visto que la transformación de los productos agrícolas puede ser un hecho gracias a la implantación de las industrias agropecuarias menores, a base familiar, y casera, de la que es tipo predilecto la Cunicultura.

La Asociación de Cunicultores de España, con el apoyo que le prestó la Dirección General de Ganadería y esta última, organizando cursos, cátedra ambulante y distribuyendo gratuitamente libros, folletos, carteles e impresos, han efectuado una intensa labor de divulgación, cuyos frutos no se han hecho esperar en esta región seca, tan concentrada en sí misma.

Si exceptuamos el Levante español, región la más propicia para esta clase de cultivo, es en Castilla donde se encuentran los más importantes centros cunicultores de España.

En primer lugar, citaremos Palencia, donde a raíz de una conferencia pronunciada por el actual presidente de la Asoc-

La Cunicultura en Castilla

etación de Cunicultores, en la Federación de Sindicatos Católicos Agrarios, se organizó una granja central, de la que en la fecha actual, han surgido unas cuarenta sucursales, de ellas dependientes y establecidas en diferentes pueblos de la provincia palentina.

Valladolid, también se interesó en esta industria, iniciándose gracias a la labor desarrollada por la Liga de Mujeres Campesinas, la que, contando con profesoras entusiastas, ha organizado ya algún curso de iniciación entre sus asociadas. En la actualidad, en Valladolid y su provincia, existen algunas granjas conejeras, que cada día, harán más extensa la propaganda de la industria.

En Santander, y particularmente en la región de Torrelavega, han iniciado bastantes granjas, algunas de verdadera importancia, y han sido sus iniciadores alumnos de los Cursos de Cunicultura, organizados por la Dirección General de Ganadería.

Burgos tampoco se ha quedado atrás, en esta actividad, ya que además de los pequeños centros cunicultores, establecidos en la provincia, cuenta con algún establecimiento, como la Granja Carmen, en Lerma, de verdadera importancia por la cantidad y calidad de sus ejemplares que posee.

También en Segovia se ha abierto camino esta industria, cuya iniciación ha correspondido a la Escuela del Hogar.

Toledo cuenta ya con algunos centros importadores, siendo de señalar la actividad desplegada en Talavera por la granja de ese nombre, que ha organizado y divulgado la industria entre los pequeños agricultores, y existe en proyecto la organización de una granja, capaz, en su iniciación, de mil hembras reproductoras.

Guadalajara, Ciudad Real, Soria, Avila y, en general, Castilla entera, va entrando en el gran movimiento cunicultivo español.

En cuanto a Madrid, si la capital no posee condiciones para preocuparse de cuestiones económicas agropecuarias, los pueblos sienten inquietudes, y son muchos los que inician su industria, modificando las antiguas, antihigiénicas y antieconómicas explotaciones.

Carabanchel, Compañuelos, Getafe, Villavieja, San José de la Montaña, Coslada, etc., son otros tantos centros que en el porvenir han de tener enorme importancia en Cunicultura.

Los alrededores de Madrid, los lugares aptos para la producción de carne y piel; la primera tiene fácil salida en el mercado de la capital, ya que la facilidad y economía en los transportes ha de ser, y lo es en la actualidad, factor muy importante en la propagación de la industria.

En el porvenir, Castilla puede ser centro importante de la industria. En ésta encontrará el pequeño agricultor colocación al excedente de granos y pajas, con el aprovechamiento de sus residuos y participando en el beneficio industrial anejo a toda transformación. Encontrará al mismo tiempo, ocupación digna y tranquila, para la mujer y sus hijos, y aún para sí propio en los días de descanso obligado; hallará carne para su mesa y pieles para su abrigo y adorno, y unos ingresos seguros del excedente de su producción mediante su venta.

Madrid consume aproximadamente cuatro millones de conejos al año; no es aventurado suponer que el consumo de Castilla es cinco veces el de Madrid. Luego Castilla puede consumir más de veinte millones de animales al año. Admitiendo la existencia de pequeñas granjas productoras en poder de humildes agricultores, con capacidad suficiente para producir 1.000 gazapos al año, el número de granjas necesarias para cubrir ese consumo, sería el de 20.000.

Cada pequeña granja, obtenida mediante la venta de carne de conejo, unos ingresos brutos de 4.000 pesetas, y, por lo tanto, Castilla, mediante la implantación de la Cunicultura, podría beneficiar a 20.000 pequeños labradores con esa cantidad, que significa para él, en el ambiente rural, no una mejora en la vida, sino un seguro para la vejez, posibilidad de educar a sus hijos, y cambiar de raíz ese ambiente triste, ancestral, incómodo y desagradable de nuestras actuales ideas, por otro más digno del hombre de nuestros días.

(De «Industrias Rurales y Agricultura».)

La Solana de la Plata
venta económica de hortalizas en la finca
Camino de la Plata

¿Desea usted un buen reloj?
en la
Relojería Melgosa
con la máxima garantía y por poco
dinero puede adquirirle
Santander, 34 - BURGOS

Lea las obras de TEOFILO ORTEGA

GENEROS DE PUNTO
a precios de fábrica **D. H.**

Podemos hacerlo por nuestra producción directa en todas las clases
La mejor prueba es visitarnos

Tenemos una gran colección de retortas, artículos de hilo, medias y calcetines de excelente calidad.

Domingo Hospital
Sucursal: ESPOLON, 44.--BURGOS

PARA SU OFICINA
PARA SU CASA

encontrará el mueble más adecuado, de construcción sólida y esmerada en

Muebles Angulo

que ofrece condiciones muy ventajosas para su adquisición.

Vea la continua
EXPOSICION
de los modelos más nuevos, que repone sin cesar, donde todo gusto encuentra la más cumplida satisfacción

Calera, núm. 9 - BURGOS

Fábrica: calle de Madrid, 5
Sucursal en Lerma



Agricultores... Labradores...

Comprad vuestra herramienta en los nuevos Almacenes de Ferretería

Hijo de Ruperto Jiménez

Calle de la Paloma, 11



Laboratorio
Radio-eléctrico

Instalado con elementos ultramodernos para la reparación de aparatos de radio de todas las marcas, por

Radio-Técnico Oficial

Diagnóstico de averías gratis. Gran stock de válvulas y accesorios.

Representante de las marcas de mayor prestigio, cambio por aparatos usados, facilidades de pago, solicite catálogo y la nueva lista de emisoras con el reloj mundial.

Eustasio Villanueva
Plaza Mayor, 48